Exercices sur les calculs littéraux
Exercice 2 p 76

A 
= 1x + 5 + 7x – 4 x – 3 


= (1 + 7 – 4)x + 5 – 3


= 4x – 3

B 
= 2,5y – 6 – 3,5y + 4


= (2,5 – 3,5)y – 6 + 4


= -y – 2

C 
= - 2a + 3b + 5a – 7b


= (-2 
+ 5)a + (3 – 7)b


= 3a  - 4b

Exercice 3 p 76
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Exercice  4 p 76

G
= 4x² + 7x²


= 11x²

H
= 3x² - 8x²


= -5x²

I
= -x² - 6x²

= -7x²

J
=9x² + x + x² + 5x


= 10x² + 6x

K
= 5x² + 3x – 7 – 2x² - 4x + 6


= 3x² - x – 1
Exercice 5 p 76

E 
= 6k + 2k – 5k


= 3k

a)


Si k vaut 4 alors 

E 
= 3×4


= 12

b)


Si k vaut 
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 alors :

E 
= 3×
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= 1

c)

si k vaut  -5 alors :

E
= 3×(-5) 

= -15

Exercice 8 p 76

A
= (4 + 6,35) – (3 + 6,35)


= 4 + 6,35 – 3 - 6,35


= 1

B 
= - ( -3,7) – (7 + 3,7)


=  3,7 – 7 – 3,7


= - 7

C 
= 3,4 + (6 – 5,81) – (3,4 – 5,81)


= 3,4 + 6 – 5,81 – 3,4 + 5,81


= 6
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= -1 + 1


= 0 

�Quand on factorise on n’oublie pas de mettre dans la parenthèse les nombres (multiplié par le facteur commun) pris avec le signe qui les précède


�On ne peut additionner ni soustraire des termes de degrés différents. Le degré d’un terme correspond à la puissance de la lettre.
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